



人間福報

The Merit Times

創辦人 星雲大師
發行人 慧傳法師
創刊日：2000年4月1日
第8598號 每份訂價10元
讀者專線：0800-087-828
訂報服務：02-8787-4005



9 771607 978009

新聞提要

2 焦點

住宅價格指數
連21季成長

4 國際／兩岸

美國制裁
陸去年晶片進口減15.4%

貨幣匯價

幣別	買入	賣出
美元	30.82	31.49
歐元	33.4	34.74
港幣	3.836	4.04
日圓	0.2049	0.2177
人民幣	4.247	4.409

註：新台幣昨收31.215元 貶值8.6分
台灣銀行提供

亞洲股市

股市	收盤指數	漲▲跌▼
台灣集中市場	17546.82	▲ 33.99
台灣店頭市場	233.01	▲ 2.54
東京日經	35901.79	▲ 324.68
香港恆生	16216.33	▼ 28.25

今日天氣

地區	氣溫℃	天氣
台北	16~19	多雲時陰
桃園	16~20	多雲時晴
新竹	15~21	晴時多雲
台中	15~25	晴時多雲
南投	14~25	晴時多雲
嘉義	13~25	晴時多雲
台南	16~23	晴時多雲
高雄	17~24	晴時多雲
花蓮	17~21	多雲暫雨
台東	18~22	陰時暫雨

世界天氣

地區	氣溫℃	地區	氣溫℃
東京	1~8	香港	18~22
曼谷	28~34	福州	10~15
雪梨	21~25	昆明	6~15
洛杉磯	10~18	武漢	2~8
紐約	-3~0	上海	1~11
紐約	26~36	南京	-1~9
日內瓦	0~3	西安	-2~2
倫敦	0~3	青島	0~4
羅馬	8~17	北京	-7~3
約堡	19~21	瀋陽	-15~0

櫻花提早開 全台引爆粉紅浪漫



台中 福壽山農場
福壽山農場千櫻園2023年花況。
圖／取自福壽山農場臉書



嘉義 阿里山
圖／漫步在雲端的阿里山提供



高雄 寶山二集團櫻花公園
圖／蔡世偉

全台賞櫻地圖

縣市	活動／景點	花期
台北	陽明山櫻花季	2/7~3/17
新北	蒔花好綻 —浪漫櫻花季	2/5~2/18
新竹	司馬庫斯	2/10~3/10
南投	奧萬大	12月~3月
南投	九族櫻花季	2/1~3/10
台中	武陵農場櫻花季	2/8~2/29
嘉義	阿里山櫻花季	12月~4月
高雄	桃源櫻花季	1/20~2月
屏東	霧台櫻花季	2月~3月

製表／人間福報編輯部

【本報綜合報導】今年受到暖冬影響，櫻花花期也有了變化，較往年提早約17~19天，不少景點的櫻花已悄悄綻放，例如高雄桃源區櫻花本周末爆發，各櫻花景點盛開達8成；阿里山從12月~3月可以看到緋寒櫻陸續綻放，身為阿里山櫻花季前鋒、嘉義縣梅山鄉太和村樟樹湖的「櫻穀王」河津櫻也已開7成，天氣晴朗藍天搭配粉櫻，呈現浪漫美景。

山櫻花先跑 紅粉佳人再等等

南投梅花季剛近尾聲，山櫻花接力登場，信義望高茶園、草坪頭茶園已引爆粉色浪漫，預計本月底前盛放，當地櫻花季23日開鑼，奧萬大國家森林遊樂區的櫻花也開約3成，且園區復建順利，有機會提前開放一般民眾入園。大雪山櫻花也不甘示弱，大雪山林道22K及35K收費站嫣紅的山櫻花已盛開8成，台中武陵

農場山櫻花、河津櫻「偷跑」，約盛開1成，主力紅粉佳人、昭和櫻預計2月陸續綻放；福壽山農場部分山櫻花已全盛開，較往年提早，但後續有幾波冷氣團，最佳賞花期待評估。武陵農場有2.1萬株的櫻花樹，品種高達十多種，花季期間，武陵農場設出入管制，民眾可以透過預約住宿、搭專車前往；福壽山農場海拔超過2000公尺的「千櫻園」，是全台最高的櫻花園，裡面有6000多棵的櫻花，夜晚還可以觀賞滿天星斗。不只中南部，汐止康誥坑溪畔近日出現新北今年第一櫻，坪林也有部分綻放，石碇、金山、三芝、土城及淡水等，將於2~3月綻放。陽明山擁有台北後花園的美譽，每年從1月下旬一路開到4月，其中，東方寺是必去景點，日式建築配上吉野櫻，彷彿一秒飛到日本。台北內湖樂活公園櫻花綿延3公里，每年2月會舉辦「樂活夜櫻祭」；建於1971年的淡水天

元宮也是北部賞櫻熱點；三峽大熊櫻花林有多達4300棵櫻花樹，有6種品種的櫻花，1~4月可以欣賞各式各樣、不同顏色的櫻花。

九族櫻花勝景 獲日本認證

新竹縣尖石鄉高海拔山區的泰雅族部落司馬庫斯，種植超過2000株櫻花樹，花海搭上山峰及雲海，花季期間，每日限定汽車50輛、機車100輛進入部落；南投九族文化村有約5000株櫻花樹，是日本唯一一個海外認證的賞櫻名所，每年都會舉辦「九族櫻花祭」，晚上更可以欣賞到堪稱台灣第一的夜櫻美景。屏東霧台鄉為南部賞櫻勝地，在台24線44K以上至阿禮部落，種約5000多株的山櫻花，即便樹齡60年的「櫻花王」2021年宣告不治，但霧台櫻花季並沒有因此落幕，還有櫻花王子、櫻花公主接班。

諾魯突襲式斷交 台灣邦交國剩 12 個

【本報台北訊】2024總統大選甫落幕，諾魯共和國昨天宣布與我國斷交，並與中國大陸建交；這是蔡英文擔任總統以來第10個斷交國，我邦交國總數也降至12國。外交部昨宣布，即日起與諾魯斷絕所有外交關係，也批評諾魯是「突擊式」斷交，並稱諾魯索求經濟援助遠超負荷，最後是昧於利誘與中國大陸建交。總統府昨表示，諾魯在北京誘拉下，做出無助雙方人民利益及區域穩定的錯誤決定，我國表達強烈遺憾；北京當局在全球祝福台灣順利完成大選的此刻，進行這樣的外交打壓，是對民主價值的報復，更是對國際穩定秩序的公然挑戰。諾魯總統亞定（David Adeang）昨日於台灣時間下午1時42分發表談話，宣布諾魯承認「一中原則」，與中華民國斷交。路透社報導，諾魯政府表示，為了追求人民「最佳利益」，將尋求和大陸恢復外交關係，「也就是說，諾魯共和國不再承認中華民國（台灣）為獨立國家，而是中國不可分割的一部分。諾魯即日斷絕與台灣『外交關係』，不再與台灣發展任何官方關係或交流」。我外交部緊急應變，臨時舉行記者會由外交部次長

田中光發出聲明，指我國為維護國家主權與尊嚴，決定終止與諾魯的外交關係，全面停止雙邊合作計畫，撤離大使館及技術團等相關人員，並要求諾魯關閉駐台大使館。我國大選結束後，諾魯政府仍透過外交部次長及總統府秘書長致賀電，態度卻在昨天180度大轉彎，無預警與台灣斷交。至於斷交原由，田中光說，諾魯這段日子持續就澳洲關閉諾魯難民處理中心（RPC）巨額財政缺口，以及諾魯將主辦2026年密克羅尼西亞運動會（Micronesian Games）田徑場工程經費、澳洲Bendigo銀行將關閉諾魯分行等要案，向我索求鉅額經濟援助。田中光說，我方雖秉持最大誠意，在能力範圍內提出協助方案，但諾魯仍昧於大陸利誘，罔顧我國的長年協和情誼，與大陸建交談判。不過，田中光並未透露諾魯索求的金額，僅表示其數字遠遠超過我國對一般邦交國所能提供的金額。諾魯共和國人口1萬2500人，位於澳洲雪梨東方約4000公里的南太平洋島國。1980年與我國建交，2002年7月斷交，2005年5月與我復交，如今再度與我斷交。

中華民國 12 邦交國

區域	國家地區
亞太地區	馬紹爾群島
	帛琉共和國
	吐瓦魯國
非洲地區	史瓦帝尼
歐洲地區	教廷
拉丁美洲及加勒比海地區	貝里斯
	瓜地馬拉
	海地
	巴拉圭
	聖克里斯多福及尼維斯
	聖露西亞
	聖文森及格瑞那丁

資料來源／外交部 製表／人間福報編輯部